



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Мир

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 МАЯ 1917 года

№ 263
(17847)

ЧЕТВЕРГ, 15 ноября 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ПРИНЯЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ И УЛУЧШЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ».

В постановлении отмечается, что на основе успешного претворения в жизнь политики Коммунистической партии...
Важнейшим направлением деятельности потребительской кооперации является ее роль в обеспечении населения товарами народного потребления, совершенствования и углубления связей между городом и деревней. Значительно расширились демократические основы потребительской кооперации. Количественно целевой кооператив превратился в 60 млн. человек, возросла их активность в осуществлении руководства и контроля за работой кооперативных организаций и предприятий.

Широко развитие получила межхозяйственная деятельность советской потребительской кооперации. Являясь членом международного кооперативного альянса, она последовательно выступает за единство прогрессивных кооперативов всех стран в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Вместе с тем Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР считают, что урбанизаторской и хозяйственной деятельности потребительской кооперации в последние годы уделяется недостаточное внимание, снижены производственные и поставки нужных для сельских жителей товаров, улучшению их качества и ассортимента, мало производится и реализуется на колхозном и товаробороточном уровне ресурсов, увеличены выработки товаров на кооперативных предприятиях. Не используются в полной мере возможности расширения закупок сельскохозяйственных продуктов в сырьевых хозяйствах, сокращены и личные хозяйства граждан, увеличены заготовки диких животных, ягод, грибов, лекарственных растений.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают важнейшими задачами Центросоюза, республиканских, краевых и областных потребительских объединений дальнейшее повышение эффективности заготовок диких животных, ягод, грибов, лекарственных растений.

Важнейшим направлением деятельности потребительской кооперации является ее роль в обеспечении населения товарами народного потребления, совершенствования и углубления связей между городом и деревней. Значительно расширились демократические основы потребительской кооперации. Количественно целевой кооператив превратился в 60 млн. человек, возросла их активность в осуществлении руководства и контроля за работой кооперативных организаций и предприятий.

ЦК компартий союзных республик, краевых, областных, городских и районных комитетов партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, городских и районных Советов народных депутатов предложено оказывать действенную помощь кооперативным организациям в выполнении поставленных перед ними задач, всесторонне содействовать развитию кооперативной деятельности, широкую вовлеченность трудовых коллективов в социалистическое соревнование за высокие показатели в работе, за более полное удовлетворение потребностей тружеников села. Уделить особое внимание укреплению кооперативных органов подготовки кадров, мобилизации трудовых коллективов на выполнение и перевыполнение установленных заданий и заданий, улучшение обслуживания населения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают важнейшими задачами Центросоюза, республиканских, краевых и областных потребительских объединений дальнейшее повышение эффективности заготовок диких животных, ягод, грибов, лекарственных растений.



СРЕДИ лучших производственников завода «Водомашинное» работает и уже действует поделанные графины не только для цехов, но и для смежных участков, бригад и предприятий. Это — Юрий Георгиевич Жидков. Много и плодотворно занимается Юрий Георгиевич общественной работой — является секретарем парторганизации цеха, активным наставником молодежи.

Фото В. Петросяна.

* ЗА СТРОКой ОБЯЗАТЕЛЬСТВ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Месяц назад смена мастера М. Н. Иванова из механического цеха № 20 приняла дополнительные социалистические обязательства по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, решив вынести на списочное состав двух рабочих — токаря и сверловщика. Остальные члены коллектива обязались повысить производительность труда на 10 процентов. А задание вынесенного года рабочие решили завершить на три дня раньше срока и изготовить сверхплановую продукцию на 4,6 тысячи рублей. Труженики сменя М. Н. Иванова обязались также за счет роста профессионализма и качества работы с личным контролем, четкого взаимоконтроля высоборить контролера ОТК, взяв на себя ответственность за качество выпускаемой продукции. Результаты минувшего месяца показали, что коллектив

ВЕРИМ В УСПЕХ

Конечный месяц для нас — всегда самый напряженный, самый ответственный этап. Ведь требуется не только закрыть дефицит по машинам для оборонного, но и создать необходимый запас на будущее. В этом году цех перешел на систему планирования и отчетности бригад не только в тоннаже, но и в нормах, необходимой документации. Это заставляет строго учитывать каждодневные задания и планировать день за днем. Вот почему, хотя месяц еще не закончен, в Васильевском цехе уже отмечено выполнение плана на 100 процентов. В этом году цех перешел на систему планирования и отчетности бригад не только в тоннаже, но и в нормах, необходимой документации. Это заставляет строго учитывать каждодневные задания и планировать день за днем. Вот почему, хотя месяц еще не закончен, в Васильевском цехе уже отмечено выполнение плана на 100 процентов.

Говоря о становлении молодых, нельзя не отметить большого вклада нашего мастера колхозника Александра Федоровича Лихачева. Более тридцати лет работает он на заводе, был слесарем, контролером, сварщиком. Большое мастерство и опыт позволяют ему с высоким качеством выполнять самые сложные заказы. Но главное, пожалуй, то, что он постоянно приобщает к этому молодых сварщиков. Поэтому существование у нас специалистов по степени сложности узлов подкрепляется взаимозаменяемостью. Так что в случае производственной необходимости на изготовление таких сложных узлов, как кабели для масляных баков, ставил В. Сальникова, В. Петросяна, А. Дюкова.

С первых дней года в бригаде связи хорошей темп. Месячные задания выполняются на 107-109 процентов. Вроде бы, и так, и быть не может. Коллектив твердо намерен сделать слово — выполнить бригадному пятилетку к 22 апреля 1980 года.

Н. ПОСАДЕНКО, бригадир сварщиков цеха 7, завода горно-обогатительского оборудования.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

На воронежском заводе «Водомашинное» разработаны и уже действуют поделанные графины не только для цехов, но и для смежных участков, бригад и предприятий. Это — Юрий Георгиевич Жидков.

Эти и другие меры уже положительно сказались на деятельности машиностроителей. В минувшем месяце производительность труда возросла на 1,2 процента, а производительности продукции — на 1,1 процента.

В. КЛИЦОВ.

МОСКВА. Для министров с начала года на ВДНХ СССР. Они проводятся на базе тематических выставок, где представляется опыт работы партийной организации и коллектива. Восьмого декабря в ЦК КПСС состоялось заседание по рассмотрению вопросов повышения эффективности производства и качества труда. Сопытом в пленуме проголосовали о признании представителей 23 отраслей промышленности.

ГАТЧИНА (Ленинградская область). Около 200 тысяч ценителей картофа отправлено государству объединением «Гатчинское». Такой показатель планировался лишь в последний год пятилетнего плана. Земледельцы эффективно использовали преимущественно специализированные, завершающиеся во всех шести совхозах фирмы. В соответствии с новой структурой в хозяйствах сконцентрировали технику и средства, распределили капитальные вложения. Специализация развивается во всех 28 объединенных Ленинградского области.

АЛМА-АТА. Славный урожай подала земля дельцев покоренная целина энных Кыркмулов. С начала из двадцати тысяч гектаров здесь намолочено в среднем 45 центнеров риса. Превратил обширный участок пустыни, где не хватало трав даже неприхотливым верблюдам. В зону пастбищных оазисов позволил магистральный канал длиной около ста километров. Его проложили суда от Чардаринского водохранилища на Сырдарье.

МАЙКОП. Древнее захоронение эпохи ранней бронзы обнаружили археологи при раскопках кургана в окрестностях Майкопа. В погребальном сооружении близ станицы Новособорной находились предметы быта, украшения, керамика, бронзовые и кремневые изделия. Все они, по мнению специалистов, относятся к древнейшей на территории нашей страны майкопской культуре. Находятся пополнили коллекцию Эрмитажа.

НОШКАР-ОЛА. Творческим отчетом перед земляками стала выставка деревенских изделий старшего народного уездника Марииной АССР Филиппа Шабурдина. Творчество самобытного скульптора, получившего признание в автономной республике, не только его работ экспонированы в Государственном музее этнографии народов СССР в Ленинграде. Народные мастера старшего поколения заслуженного деятеля искусств Марииной АССР.

ЭЛИСТА. Широкий выбор товаров предложили покупателям отделенных ферм совхоза «Буртинский». «Магистры» и «Росседа» радиоботники новых магазинов, построенных по современному проекту. Сейчас сельских тружеников Калмынии обслуживают более 800 комбинатов торговых предприятий и магазинов потребительской кооперации. (ТАСС)

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

Появилась наших современников — того же нравственного корня, что и подвиги людей старших поколений. Мысль подвизалась на состоявшемся 14 ноября в Москве пленуме ЦК ВКПСС, посвященном работе комсомола по повышению эффективности идеино-нравственного воспитания молодежи. С докладом выступил первый секретарь ЦК ВКПСС Б. Н. Пастухов. На пленуме отмечалось, что в условиях развитого социализма еще более возросла роль общественно-политического воспитания молодежи. Важнейшим направлением деятельности комсомола является ее работа по повышению эффективности идеино-нравственного воспитания молодежи. С докладом выступил первый секретарь ЦК ВКПСС Б. Н. Пастухов. На пленуме отмечалось, что в условиях развитого социализма еще более возросла роль общественно-политического воспитания молодежи. Важнейшим направлением деятельности комсомола является ее работа по повышению эффективности идеино-нравственного воспитания молодежи.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО: НА ТЕМЫ ДНЯ

РЕМОН НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ
Начали с постановки сельскохозяйственной техники. Этому уделяли пристальное внимание. После завершения осенней страды технику сконцентрировали на территории районных бригад. Присваивать ее в надлежащий порядок, очистили от пожнивных остатков, подготовили специальные подставки. Теперь посевные и почвообрабатывающие машины, а также комбайны хранятся по-хозяйски. Организовано начало и ремонт сельхозинвентаря. Для этой цели были созданы звенья, в которые вошло по 4-5 механизаторов. Их возглавляет Иван Иванович Шабанов, Петр Егорьевич Сергачев и заведующий мастерской Иван Егорьевич Сидоров. Контроль за работами звеньев стал осуществлять механик Иван Иванович Сидоров. Результаты минувшего месяца показали, что коллектив

ВНИМАНИЕ — КАЖДОЙ ФЕРМЕ

Оперативная информация об уровне выполнения плана по производству мяса на 13 ноября 1979 года в сугочных колхозах Московской области в килограммах

Калачевский	4,9
Новославинский	4,3
Острогожский	4,3
Панинский	3,9
Петровско-Волынский	3,8
Сельский	3,7
Таловский	3,7
Ремесловский	3,6
Ильинский	3,4
Боровицкий	3,3
Волгушский	3,3
Павловский	3,3
Землянский	3,2
Саратовский	3,2
Бутурлинский	3,1
Ольховский	3,1
Сельский	3,1
Аннинский	3,0
Лисинский	3,0
Покровский	3,0
Верхне-Волынский	2,8
Сельский	2,8
Рославинский	2,8
Терюковский	2,8
Ильинский	2,7
Холмский	2,7
Кантевский	2,5
Борисовский	2,5
Покровский	2,3
Сельский	2,3
По области	3,2

МОЛОКО На два месяца раньше

НАКАНУНЕ 62-й годовщины Великого Октября заочной победой одержали животноводы совхоза «Борисовский». На два месяца раньше срока добились молока, отравив государство 14.361 центнер этой продукции. Торжественно отметили эту

МОЛОКО На два месяца раньше

победу работники молочного колхоза. В зал совхозного клуба они пришли празднично одетые, радостно настроенные. Директор совхоза П. П. Тамбовцев рассказывал о постигнутых успехах, отметил передовиков соревнования — доярку Нику Сергеевну Агееву, Клавдию Филипповну Дехову, Зи

МОЛОКО На два месяца раньше

нашу Николаевну Яскову, Нику Федоровну Толстому, Марию Сафроновну Егорову, скотника Виктора Николаевича Чернышова и других. Животноводов тепло приветствовал первый секретарь горкома КПСС В. А. Белебин, директор совхоза В. Е. Баркалов, директор городского мол

МОЛОКО На два месяца раньше

очного завода В. П. Костяна. Были вручены памятный адрес и грамота горкома КПСС, памятные портреты передовиков от редакции газеты «Страна» и комсомольцев, символические елочки, знаменующие Новый год на трудовом календаре. Перех животноводов выступили самодельный артист районного Дома культуры.

Ю. ОРИЩ, вездный корреспондент «Коммуны».

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТАХ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дальнейшее укрепление материально-технической базы торговли, заготовок сельскохозяйственной продукции в промышленности, производства товаров народного потребления, а также осуществление жилищного и культурно-бытового строительства; наряду с этим цели в 1981—1985 годах капитальных вложений в объеме 3350 млн. рублей; конкретные задания по строительству и вводу в действие магазинов, предприятий общественного питания и лечебно-профилактических учреждений, объектов складов, холодильных хранилищ для картофеля, овощей и фруктов;

улучшение организации и увеличение закупок сельскохозяйственных продуктов у населения и колхозов по ценам согласно договоренности, более широкое развитие и улучшение торговли ими в городах и рабочих поселках;

увеличение производства на предприятиях потребительской кооперации консервов, колбасных и кондитерских изделий, безалкогольных напитков, пива и также непродовольственных товаров народного потребления, в том числе пользующихся спросом у населения предметов бытового и хозяйственного назначения, товаров народного потребления, игрушек, сувениров, изделий из дерева и других товаров, повышающие качество выпускаемой продукции;

более полное использование возможностей организации и предприятий потребительской кооперации для увеличения производства мяса за счет откорма животных на пищевых отходах, разведения кроликов и птиц;

дальнейший рост выработки продукции на хлебозерновых предприятиях потребительской кооперации с тем, чтобы решить в ближайшие годы задачу полного удовлетворения потребностей сельского населения в хлебобулочных изделиях промышленной выпечки;

увеличение выработки и продажи предприятиями общественного питания пирожков, кувачиков, кондитерских и слоеных булочных изделий, безалкогольных напитков собственного производства;

широкое развитие почасовой торговли по заказам как кооперативных магазинов, так и отдельных граждан, осуществление в этих целях строительства современных высоко-механизированных почасовых баз в различных зонах страны;

значительное улучшение торгового обслуживания населения, совершенствование организации торговли одеждой, обувью, предметами культурно-бытового и хозяйственного назначения, товарами для детей, сосредоточение продажи указанных товаров в универмагах и специализированных магазинах; осуществление конкретных мер по улучшению торговли в небольших отдаленных населенных пунктах, а также обслуживания сельских труженников, занятых на полях работ, животноводстве,

ским и другим оборудованием, вычислительной техникой, компьютерами, для затаривания картофеля, овощей в плодах;

осуществление мер по широкому внедрению комплексной рациональной работы предприятий потребительской кооперации путем реконструкции и более эффективного использования торговых, складских и производственных площадей, внедрения научной организации труда, прогрессивных, удобных для населения форм обслуживания;

расширение сети и улучшение работы учебных заведений потребительской кооперации, особенно в районах Сибири и Дальнего Востока, совершенствование учебного процесса и повышение качества обучения студентов и учащихся, организация в 1981—1985 годах подготовки 40,3 тыс. специалистов высшей и 200 тыс. специалистов средней квалификации и 855 тыс. работников массовых профессий;

Советам Министров союзных республик, Центросоюзу, Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству мелочной и легкой торговли СССР поручено принять меры к расширению сети предприятий торговли и общественного питания в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях с тем, чтобы к 1985 году на каждой центральной усадьбе совхозов, совхозных магазинов и столовых, отвечающие современным требованиям. Рекомендовано колхозам оказывать организациям потребительской кооперации помощь в выполнении за счет средств работ по строительству магазинов, столовых и пекарен.

Постановление обязывает Госплан СССР, Советам Министров союзных республик, соответствующие министерства и ведомства:

предусматривать в проектах годовых планов выполнение для потребительской кооперации и предприятий торговли отпусков баз, торговых центров, универсамов, хранилищ для картофеля, овощей и фруктов, хлебозаводов и других крупных предприятий;

выделять Центросоюзу и потребкооперации союзных республик материалы, оборудование, строительные, дорожные машины и механизмы в объемах, обеспечивающих выполнение установленных планов строительства магазинов, предприятий мелочной и легкой торговли, объектов общественного питания;

обеспечивать организации потребительской кооперации в необходимом количестве автомобильно-транспортным, холодильным, торговым, технологиче-

ским и другим оборудованием, вычислительной техникой, компьютерами, для затаривания картофеля, овощей в плодах;

Госплану СССР и Госстабу СССР поручено предусматривать в проектах годовых планов увеличение производства и поставки торговым организациям, строителям и кровельным материалам, санитарно-техническому оборудованию и лакокрасочным изделиям.

Советам Министров союзных республик при распределении рыночных фондов на эти товары, а также на салоно-огородный инвентарь и другие изделия хозяйственного назначения учитывать необходимость более полного удовлетворения потребности в них сельского населения.

Советам Министров союзных республик дано указание выдвигать потребностям грузовых, легковых автомобилей, автоприцепов, тракторов и тракторных прицепов для обеспечения перевозок грузов в соответствии с устанавливаемыми для организаций и предприятий потребительской кооперации объемами товарооборота и заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Постановлением расширена права Центросоюза в решении ряда вопросов хозяйственно-финансовой деятельности.

Госбанку СССР разрешено предоставлять организациям, предприятиям потребительской кооперации долгосрочные кредиты на строительство и расширение предприятий по производству товаров народного потребления, откормочных и почасовых хозяйств сроком до 10 лет.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик, Министерству высшего и среднего специального образования СССР и Центросоюзу поручено разрабатывать проекты типовых и перспективных планов предусматривать подготовку специалистов с высшим и средним специальным образованием для потребительской кооперации в соответствии с потребностями в них.

Принято предложение Центросоюза о преобразовании Центральной научно-исследовательской лаборатории по изучению спроса в Весоиспытательный институт экономики кооперативной торговли (с филиалами в союзных республиках) с возложением на него проведения научных исследований по экономическим проблемам, относящимся к деятельности потребительской кооперации.

Обозрено предложение ЦК ВЛКСМ о направлении в 1981—1985 годах на работу на предприятиях потребительской кооперации по комсомольским путевкам 150 тыс. комсомольцев и молодежи. Центросоюзу и органам потребительской кооперации даны указания создать необходимые условия для плодотворного труда и учебы молодых работников, проявлять постоянную заботу о повышении квалификации молодой и деву-

шек, об улучшении их быта и отдыха.

Центросоюз и ЦК профсоюзной организации государственной торговли и потребительской кооперации обязаны больше проявлять инициативы в расширении социалистического соревнования в трудовых коллективах кооперативных организаций и предприятий, направлять их усилия на выполнение установленных плановых заданий, улучшение обслуживания населения.

Центросоюзу рекомендовано: продолжать работу по дальнейшему совершенствованию организационного построения потребительской кооперации, особенно ее низового звена — потребительских обществ и принять механизм управления кооперативным хозяйством, больше внимания уделять соблюдению уставов потребительских обществ и принципов кооперативной деятельности. Повышать роль органов контроля потребительской кооперации, всемерно развивать критику и самокритику во всех ее звеньях, совершенствовать стиль, форму и методы работы органов потребительской кооперации и союзных обществ;

осуществлять необходимые мероприятия по повышению уровня культуры — массовой работы среди членов кооперативной и работников потребительской кооперации, шире привлекать к участию в культурно-художественной деятельности, спартакиадах, разнообразить формы работы кооперативных клубов, библиотек, красных уголков;

активно развивать асоветское сотрудничество с кооперативными организациями социалистических стран, а также деловые и дружественные связи с кооперативами развивающихся и капиталистических стран, содействуя укреплению единства рядов международного кооперативного движения; добиваться дальнейшего развития и повышения эффективности внешнеторговой деятельности потребительской кооперации.

ЦК компартий союзных республик, крайком, обком, горком и райком партии поручено принять меры по повышению уровня партийно-политической и воспитательной работы в трудовых коллективах потребительской кооперации в целях мобилизации их на успешное выполнение плановых заданий, усиление руководящих партийных организаций, поднятия их роли в борьбе с недостатками и негативными явлениями, в формировании у работников кооперативной организации ответственности за личное дело, высокие моральные качества.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязаны уделить внимание, в том числе, развитию кооперативной кооперации, добиться новых успехов в развитии и улучшении своей деятельности, в выполнении планов и социалистических обязательств, сделать все от них зависящее, чтобы полнее и лучше удовлетворить потребности советских людей в товарах и услугах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязаны уделить внимание, в том числе, развитию кооперативной кооперации, добиться новых успехов в развитии и улучшении своей деятельности, в выполнении планов и социалистических обязательств, сделать все от них зависящее, чтобы полнее и лучше удовлетворить потребности советских людей в товарах и услугах.



ТРИДЦАТЬ шесть лет работает в цехе выпаривательных установок депо станции Георгиевск слесарь Тихон Петрович Мироненко. И все эти годы передовой коммунист показывает отличные трудовые результаты, активно участвует в общественной жизни коллектива, ведет большую наставническую работу.

Фото В. Петросяна.

* ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

Охладители молока на фермах

На Богучарские многие хозяйства сажают молоко государству в средствах для приобретения специального оборудования и механизмов, оснащая МТФ различными типами очистителей, охладителей, емкостей для хранения и обработки продукции.

Там, где хозяйства располагаются близко, организуют межхозяйственные, типа шестипунктные, охладительные молокоопункты.

Наш Липинский пункт — межколхозный, оборудован и содержит на средства колхозов имени Жданова и «Серп и молот».

Он создан в феврале 1978 года на базе объединения районного пункта Штат — восемь человек. Принимаем и отгружаем пятнадцать тонн молока в сутки. Прием продукции производится три раза в день, то есть, после каждой дойки. Для каждого хозяйства имеется по два отдельных танка вместимостью шесть тонн каждый.

Пункт оснащен двумя крупными охладителями, которые работают в круглосуточном режиме. В зависимости от погоды и температуры воздуха регулируется скорость вращения вентилятора. В зависимости от температуры воздуха регулируется скорость вращения вентилятора.

СЛОВО ДЛЯ МОЛОДЫХ

«Коммуна» выступила. Что сделано? «ЗООТЕХНИК, КОТОРЫЙ УБЫТОЧЕН»

Коллектив Дворца культуры Воронежского шинного завода активизирует проведение социально-массовой работы среди молодежи в различных общественных предприятиях.

В одном из мужских объединений с международным обзором выступил член общества «Знание» А. И. Миронин.

В женском объединении начал действовать лекторий «Человек и закон». На первом занятии лектор Л. Шеваровский райпрокурора Н. И. Егорова выступил с беседой «XXV съезд КПСС о дальнейшем укреплении законности и правопорядка в рядах коммунистического общества открыл лекторский лекторий «Под гнетом веры». Первую лекцию на тему «Прозревшие религии» прочитал заместитель секретаря паркома завода А. А. Баржава.

Еще в одном объединении после беседы художественного руководителя дворца Н. Г. Коротких «О роли художественного самодеятельного искусства в воспитании» с интересной концертной программой выступил хор русской песни Дворца культуры.

В течение года в район производится работа по переводу на поточный плановый учет в животноводстве с последующей обработкой документации на машинно-счетной станции. Кроме того, все хозяйства переводятся на централизованное определение жирности молока от каждой коровы. Это значительно сократило время специалистов на проведение анализов, оспаривать возможность качества зоотехнического учета.

В текущем году в район производится работа по переводу на поточный плановый учет в животноводстве с последующей обработкой документации на машинно-счетной станции. Кроме того, все хозяйства переводятся на централизованное определение жирности молока от каждой коровы. Это значительно сократило время специалистов на проведение анализов, оспаривать возможность качества зоотехнического учета.

В течение года в район производится работа по переводу на поточный плановый учет в животноводстве с последующей обработкой документации на машинно-счетной станции. Кроме того, все хозяйства переводятся на централизованное определение жирности молока от каждой коровы. Это значительно сократило время специалистов на проведение анализов, оспаривать возможность качества зоотехнического учета.

В течение года в район производится работа по переводу на поточный плановый учет в животноводстве с последующей обработкой документации на машинно-счетной станции. Кроме того, все хозяйства переводятся на централизованное определение жирности молока от каждой коровы. Это значительно сократило время специалистов на проведение анализов, оспаривать возможность качества зоотехнического учета.

Под контролем Коммуны
Пусковые объекты

Накануне пуска 5-го энергоблока АЭС

БЕРЕЖЕ КАЖДЫЙ ЧАС, КАЖДУЮ МИНУТУ

оставаясь сбитые дни, важнейшее значение приобретает фактор наиболее эффективного использования трудового времени. От него зависит успех, он же характеризует и эффективность деятельности организации. Однако следует прямо сказать, что этот резерв используется далеко не достаточно. Об этом свидетельствуют проведенные отделом труда и заработной платы наблюдения за использованием рабочего времени в бригадах, занятых на пятом блоке. Они выявили, помимо уже упомянутых фактов, одна лишь бригада штукатуров В. А. Соболева (шестой участок) в день проверки иштукатуривания работ и извоза раствора, затратившего на выполнение работ в среднем 40 процентов рабочего времени. Иными словами, потеряны три часа в неделю. И это в высокотехнологичную работу!

Горячие предпусковые дни переживают строители, монтажники и эксплуатационники Нововоронежской АЭС. Их усилия ныне направлены на решение главной задачи года — ввод в строй пятого энергоблока — миллионника, крупнейшего на АЭС. Четко и всесторонне разработана пусковая программа, намечены сроки осуществления главных ее этапов — ревизия оборудования после горячей обкатки, загрузки зоны, физического и, наконец, энергетического пуска. Все это должно свершиться до конца года. Коллектив дал слово ко Дню энергетика осуществить физический пуск реактора.

Каждую неделю на стройке подолзает история социалистического соревнования. И нередко в числе правофланговых называются бригады каменщиков В. В. Духанина, монтажников конструкций Л. И. Балабаева, бетонщиков П. М. Сливина, маляров Е. А. Потачева и монтажников В. В. Духанина. Некоторые время назад решением коллегии Министерства энергетики и электрификации СССР и президиума ЦК отраслевого профсоюза большая группа работников строителей, монтажников, механиков, дорочно завершивших личные пятилетние задания, удостоена почетного знака «Даринг 10-й пятилетки». Среди них бригады А. З. Куликов, С. С. Пингис, Е. П. Литвинов, рабочие Н. М. Волшебна, Р. Е. Мелкова, А. М. Кузнецов и многие другие. На правофланговых является весь коллектив.

Мы не случайно первым среди нынешних торговцев на стройке назвали потерю трудового времени. Это крупные неиспользованные резервы. Сошлемся лишь на одну цифру. Как указывалось на отчетно-выборной партийной конференции управления строительства за девять месяцев года из-за отсутствия только прогнатов было потеряно 150 человеко-дней. Отсюда вытекает необходимость с максимальной отдачей использовать каждый час, каждую минуту. Их цена невольно выросла в нынешнем предпусковом периоде. Организаторы производства, работники снабжения, других служб управления строительством должны принять все зависящее от них меры, чтобы создать условия для выполнения объемных заданий для высокопроизводительного труда — это значит обеспечить высокую эффективность пусковых операций отдельных бригад, участков, цехов и других работ. Это значит не только уложиться, но и опередить графика завершения строительства пятого энергоблока, сделать свое слово, выполнить повышенное обязательство. Этого и ждут от коллектива воронежцы, ждет вся страна.

Трудиться в полную меру сил, оказывать друг другу взаимную помощь и поддержку! Быстро и организованно устранять помехи и препятствия! Под такими лозунгами трудятся сейчас строители, монтажники, эксплуатационники.

Как идет пуско-наладка? Об этом регулярно информирует участников строительства и эксплуатационный персонал созданий в этот ответственный период при штабе пятого блока информационный центр гласности. Вот несколько сообщений из выпускаемых им «молний».

Бригада электромонтажников участка «Электроцентральный», возглавляемая П. М. Самойловым, в юроте сроки выполняет задание по устройству освещения лестничной клетки на первой оси реакторного отделения. Последнюю временную схему сменила постоянная. Теперь вся схема штатного освещения в термическом исполнении готова.

Неузнаваемо изменился внутренний двор пятого корпуса пятого блока. Дорожки и газоны, элементы промышленной эстетики оживили недавно высаженные молодые березки. Штаб пуско-наладки отмечает удачный труд бригады строителей бригады В. Д. Богданова, С. Ф. Крайкова, М. С. Огнерубова (участок № 4).

Правофланговые предпусковой бригады особенно много среди монтажных бригад, осуществляющих горячую обкатку и другие пусковые операции. Четко и слаженно действует бригада монтажников, возглавляемая известным на стройке бригадиром Виталием Игорьевичем Семениным. С присущей ей искусством и трудовым усердием осуществлена установка трубопроводов в турбинном отсеке. Когда на вторые сутки обкатки бригады возглавляемое Ю. В. Потаниным, сделало все необходимое для устранения дефекта. И таких примеров много.

Решением паркома приняты меры по установке на молочной ферме № 1 резервной электростанции, обеспечивающей бесперебойное кормление дойного стада.

Решением паркома приняты меры по установке на молочной ферме № 1 резервной электростанции, обеспечивающей бесперебойное кормление дойного стада.

Об этом сообщил редакция отдела секретариата Районского райкома партии И. А. Приходко.

Между тем иные мероприятия по подготовке к пуску пятого энергоблока уже выполнены. Это касается в первую очередь такой важной работы, как завершение работ по инженерным коммуникациям на пятом блоке. Их непомерно увеличил объем работ, выполняемых по проектам, утвержденным в территориальном управлении. Это уже создавало и создаст в будущем определенные трудности, помехи, если не будут приняты энергичные меры в ликвидации недостатков.

Не может быть в этих условиях никакой самостоятельности. Трудовое напряжение должно постоянно нарастать, расти вклад людей в решение важнейшей государственной задачи. Поэтому здесь выдвигаются и мобилизуются строительная и монтажная бригады, работники управления строительства, руководители и командиры производственных участков, линейных работников. Дать строительству и монтажным работникам возможность высокопроизводительного труда — это значит обеспечить высокую эффективность пусковых операций отдельных бригад, участков, цехов и других работ. Это значит не только уложиться, но и опередить графика завершения строительства пятого энергоблока, сделать свое слово, выполнить повышенное обязательство. Этого и ждут от коллектива воронежцы, ждет вся страна.

Рабочий пост «Коммуны» на строительстве Нововоронежской АЭС.

15 ноября 1979 года 2 страница

* «СВОБОДНЫЙ МИР» ГЛАЗАМИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ КУЛЬТУРА И АНТИКУЛЬТУРА

ЧЕРТЫ СОВРЕМЕННОЙ ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ АНГЛИИ

Октябрьский Лондон встретил нас теплой и солнечной погодой, чем-то вроде нашего «бабьего лета», а лондонский отель «Royal Park» — бюрократизмом, нудной волокитей по оформлению места проживания.

В столице Великобритании и ее окрестностях мы провели девять дней. Срок, разумеется, небольшой для того, чтобы сделать какие-либо глубокие выводы и далеко идущие обобщения, но зато вполне достаточный для того, чтобы в чем-то существенном понаблюдать атмосферу, в какой живут страна и ее люди. Не знаю, как все мои товарищи по поездке (а нас было тридцать человек), но те, с которыми мне приходилось обмениваться мнениями, в один голос указывали на сложность и двоякость впечатления, какое неизменно оставалось после себя почти каждый из девяти дней.

Нас, посланцев Страны Советов, тронуло уважение к памяти Карла Маркса и В. И. Ленина. Последняя часть, связанная с их жизнью и деятельностью, мы всюду замечали усилия, направленные к тому, чтобы бережно сохранить следы славного прошлого, предупредительную готовность оказать помощь в решении той или иной справки. Незабываемыми оказались часы посещения библиотеки Карла Маркса, ныне старейшей английской коммунистической библиотеки в крупнейшем научном центре, в котором собирается, систематизируется и исследуется литература на всех языках мира по проблемам коммунистического и рабочего движения, знаменитых библиотекарей Британского музея, где в мае 1908 года В. И. Ленин работал над книгой «Материализм и эмпириокритицизм», и других культурных учреждений. Знакомился с бес-

ценными репликациями, беседуя с их хранителями, мы время от времени чувствовали себя так, как если бы находились у себя дома, где-нибудь в Московской музее Революции, Третьяковской галерее или в Бородинском музее Красной Армии. Впрочем, удивлялись тут нечему — ведь это встречи с друзьями нашей страны, с людьми, с которыми нас объединяет многое: общий интерес к культурным, научным, общественным и иным проблемам. И говоря о своих впечатлениях о стране, никак нельзя обойти молчанием эту их весьма важную и яркую часть.

Точно также нельзя не сказать и о другом. О том, насколько неоднозначна Англия даже с той ее стороны, какая выставлена на широком обозрении для всех приехавших. Наряду с заботой о поддержке науки и дружелюбности по отношению к культурным ценностям, свидетельством чего могут служить также Национальная галерея, галерея Тейт, Курто и другие великолепные собрания произведений искусства, едва ли не на каждом шагу встречаешь назойливо бьющуюся в глаза пошлость и вульгаризм и авангардизма, сказав свое крикливое слово, пустое, везет и в Англии не в аксиомы приходится сталкиваться с такого рода пошлостями в живописи, скульптуре или музыке, наши замечательные галереи изумительным тоном объявляют что-нибудь подобное: «Видите ли, есть целый ряд детских заболеваний, от которых пока еще не застрахована ни одна нация в мире».

Пусть будет так! Но, оказавшись в Англии на несколько дней, встретишь нечто такое, перед чем становишься в тупик даже многоопытные галереи, профессиональная особенность которых, кажется, состоит в умении объяснить даже то, не-

то никак не объяснит никто другой. Я имею в виду так называемую сексуальную пропаганду.

Нынешний размах ее трудно сравнить с чем-либо другим, а в том числе и с подобными же, даже о очень развитой и весьма умело рекламируемой службой быта. Она поставлена в полном смысле слова на индустриальные рельсы и использует все технические средства. Полиграфия с ее безупречной способностью к тиражированию, кино, предприятия промышленности, синтетическая автоматика, целая сеть «специализированных» предприятий и клубов, словно заданы одной целью: вернуть человека в животное состояние, бесстыдство, с каким внимание зрителя и покупателя привлекается к одной из многочисленных физиологических функций организма человека тем более поразительно, что все это производится в стране, многие люди которой до сих пор употребляют выражение «Добрая старая Англия». Так что это, пожалуй, уже не «детская болезнь», а гораздо более жалкое нравственный недуг. Да и только ли нравственный?

Несколько англичане без наивной гордости обращали наше внимание на то, что, мол, телевидение твердо сохраняет свою позицию и не позволяет себе ничего, что хоть отдаленно напоминало бы порнографию. И, вправду, мы видели на телевизионном экране много отличных, подготовленных на высоком художественном уровне передач. В одной из них, например, тепло рассказывалось о наших выдающихся спортсменах, супруге Ирине Родниной и Александре Зайцеве. Но вместе с тем по телевизионному экрану постоянно гуляет откровенный

стриптиз. На наше замечание о том, что этот факт опровергает утверждение относительно «твердости» телевидения, один из наших собеседников со знанием дела возражал: — А вы разве обратили внимание на то, что стриптиз кончается как раз там, где должна начинаться порнография?

Возможно, и в самом деле, некое «тонкое» различие между стриптизом и порнографией есть. Но само собой напрашивается вопрос, не служит ли стриптиз, в том числе и телевизионный, своего рода «подготовительным» классом для последующего немалого ограниченного потребления порнографической продукции?

Методы сексуальной пропаганды и ее материального приприники в торговле рекламой. Причем до такой степени, что с непривычкой порой трудно понять, что именно рекламируется: автомобиль, некий электроприбор или нечто совсем другое...

Во имя чего все это делается? Это не самоцель, а средство художника привлечь внимание к своему произведению. — Каждый развлекается так, как того желает.

Что скажете по поводу этих откровений? В их правду переубедит ли нас кто-нибудь, кто хоть отдаленно знаком с искренним заблуждением, либо с заведомо неправдой. Конечно, прогрессивная Англия протестует так, как протестовал бы каждый нормальный человек, пока безрезультатно: тиражи

порнографии растут подобно снежной лавине. Что касается двух последних ответов, то я бы слова «привлекать» и «развлекать» заменил бы на другое слово того же корня: «отвлекать». Тогда все становится на свое место.

Ничье духом буржуазное искусство, как и буржуазная идеология в целом, ныне уже не в состоянии предложить английскому зрителю ничего такого, что бы помогло ему в разрешении тех реальных проблем, среди которых он живет. А вот попытаться отвлек от них можно. Так родился «массовый» культурный, специализирующийся на обалтывании населения целой страны и прежде всего его наиболее активной части — молодежи. Так родился ее наиболее грандиозная страсть — индустрия порнографии.

А между тем разных проблем в Англии немало. Потопа миллионы безработных — один этот факт тревожит не только тех, кто вынужден сводить концы с концами за счет социального пособия, рождая бешеную и неуверенность. А рост цен на продукты питания, на предметы первой необходимости, на жилье? А внутренняя и международная политика нынешних правителей Англии, играющих далеко не последнюю роль в милитаристском блоке НАТО?

Когда мы путешествовали по Англии, в центре ее общественного внимания находились мирные предложения, которые товарищ Л. И. Брежнев высказал в Берлине на праздничном приеме ГДР. Неудобно говорить о том, что прогрессивно настроенные и просто здравомыслящие англичане с одобрением встретили заявление Советского правительства. В то же время сколько изобретательности, вплоть до пральных инсинуаций, было пущено в ход для того, чтобы очернить и преуменьшить значение советских предложений в глазах английского читателя, телезрителя и радиослушателя, понятию, являющемуся еще и логославетликом!

Именно в те дни английские «высокие сферы» готовились к встрече с Хуа Гофеном. Далеко не все в стране разделя-

ют мысль о необходимости тесного экономического и военного сотрудничества с нынешним гегемонистским иностранным руководством Китая.

По какой-то случайности разговор об ожидающемся тогда визите Хуа Гофена у нас состоялся возле памятника Уинстону Черчиллю. Один из участников этого разговора без грустной иронии заметил: — Некоторые у нас в стране почитают Черчилля не за то, что он открыл второй фронт, а за то, что затеял его открытие...

Но в Англии разных традиций. Не лучшим из них культивирует реакционная политика: таскать из огня каштаны чужими руками. Как известно, непреодоленным мостом одного рода был Черчилль. Пожалею, что его сомнительные лавры мешают спать некоторым современным политикам.

Есть две Англии. Англия, которая дала миру всемирно известные ученых, писателей и художников, общественных деятелей. Англия, которая борется за лучшие условия жизни, которая дорожит миром и дружбой с Советским Союзом и другими социалистическими странами, видя в ней залог общего успеха и прогресса, и есть Англия, которая в угоду корыстолюбивой кучке власть имущих готова поступиться и национальным достоинством, и достоинством нации. Вот именно этой второй Англии мы и обещали незапланированному знакомству с некоторыми своеобразными явлениями в культурной жизни страны, которые можно с полным основанием определить как антикультуру в ее самом типичном, самом злом и позорном выражении.

Эта антикультура служит целью увести мысли людей в сторону от бытовых и политических трудностей, погрузить в мир неизменных страстей и страстишек. Впрочем, тут современная Англия, несомненно, мало чем отличается от многих других современных буржуазных стран.

М. АХУНОВ,
заслуженный художник РСФСР.
Рисунки автора.



Памятник Карлу Марксу на его могиле в Лондоне.



Мемориальная библиотека.

ИНФОРМАЦИЯ ЧТО, ГДЕ, КОГДА

Сообщают соборы «Коммуны»

ХОР ВETERАНОВ

ПОДГОРЕНСКИЙ (соб. корр. «Коммуны» В. Дьяченко). На занятиях кружка художественной самодеятельности в районном Дом культуры приходят и стар и млад. После репетиций самодеятельные артисты ставят концерты в рабочем поселке, в близких и отдаленных селах. Большой популярностью пользуются здесь выступления хора ветеранов. Руководитель их Семен Ильич Ивановский.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ЛЕКТОРИЙ

АБРАМОВИЧ, Таковский район (соб. корр. «Коммуны» П. Сняков). Неудачно действует лекторий для родителей. Центральная была лекция «Воспитание детей в семье Удовских» на тему «Воспитание детей в семье». При подготовке этой лекции были широко использованы воспоминания о детстве, юности основателя Коммунистической партии в Советском государстве Владимира Ильича Ленина.

На занятиях лекторий, цель которого поднять ответственность родителей за воспитание детей, много лекций посвящено взаимоотношениям в семье, влиянию на мальчиков и девочек примерного поведения отцов и матерей.

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

РОССОШ (соб. корр. «Коммуны» П. Чалый). В селе Шкаловка, где работает экономхозяйство, совсем недавно Виктор Беланов никогда не посетил клубный зал, когда там демонстрируется очередной фильм. Годовой план по обслуживанию зрителей Беланов выполнял еще в сентябре.

Заранее расскаивая людям о содержании очередного фильма, о красочных сценах не забывая поблагодарить, старается отладить аппаратуру, чтобы во время сеанса она работала, как часы. В последнее время Беланов клубный зал закусил рукава да отремонтничал его, — рассказывает сельский киноменеджер о своем любимом деле.

* Энтузиасты клубной работы

КОГДА ТАНЕЦ-ИСКУССТВО

За последние годы, наверно, ни одно человеческое увлечение не вызвало столько гневных, осуждающих и просто ироничных слухов, сколько танец. И это, что особенно неприятно, не проводится, значит, безогорочно пристрастно его руководители. А сказать, что молодой человек своей дозе посвящает главным образом танцам, равносильно тому, чтобы выдать ему далеко не лучшую характеристику.

Между тем танцы — это давняя и естественная потребность человека в выразительном движении. Они же искусство высокого ранга, предмет эстетического наслаждения. Они же, наконец, способный ко всему вид деятельности, пропагандист нравственных и этических норм общества.

Как и всякая сфера духовных контактов, танец влияет на себе влияние многих факторов: взглядов, вкусов, привычек. Эти факторы могут быть разнообразными и не всегда отвечать нашим стремлениям. Но сколько часто еще приходится слышать хвалу в адрес танцев вместо того, чтобы принять меры к тому, чтобы их искусство стало массовым и в массе своей содержательным.

Эти мысли невольно приходят мне на ум, когда я стараюсь представить себе деятельность супругов Ларисы и Михаила Догаевых. Скрывому по виду, но чрезвычайно важную по существу деятельность ведут они. К ним с полным основанием можно применить старинную и ныне всеобщую поговорку: «Слушай танцора и слышь танцора». Лариса и Михаил Догаевы сами великолепные танцоры, с увлечением учат молодежь искусству красивого и содержательного танца.

В мае нынешнего года они завоевали первое место в межгородском конкурсе балльных и современных танцев по классу «Б». Конкурс проходил в Ленинграде, в дни фестивального искусства «Белая ночь». В нем приняли участие танцоры из таких крупных городов, как Москва, Ленинград, Киев, Таллин, Горький, Харьков, Донецк, Шахты.

На фестивале Догаевы показывали свое мастерство в таких сложных и интересных танцах, как «Сказка», «Румба», «Ласдабиль», «Иччо», «Вальс» и Михаил завоевал также первый приз, как самая музыкальная пара конкурса. Второе и третье места в классе «Б» заняли танцоры из Ленинграда, а четвертое место — из Таллина.

Успех пришел к Догаевым не случайно. Их постоянные напряженные занятия, любовь к делу дают им возможность надеяться увидеть их победителями в будущих конкурсах. Вместе с тем Лариса — руководитель школы и ансамбля балльных и современных танцев.

Лариса начала руководить танцевальным коллективом в 1973 году. Пластичность, обостренное чувство ритма, танцевальная интуиция и фантазия, вкус, тщательное изучение мастерства ведущих танцоров страны сделали ее знающим руководителем и ведущим танцором. Догаевы являются лауреатами Всероссийского конкурса современных балльных танцев в г. Саратове. Они ездят по городам, обмениваются опытом с коллегами, изучают и совершенствуют мастерство, получают новую информацию. Но основное свое знание и умение танцоры приобретают в г. Ленинграде, дважды в год выезжая на семинары к своему тренеру Юрию Симонову, танцору международного класса, одному из сильнейших педагогов страны, руководителю народного ансамбля современных балльных танцев.

Догаевы много сделали, чтобы возродить ансамбль «Ритм», который, родившись в 1969 году и объединив энтузиастов любителей современных и балльных танцев, сначала крупо пошел в своем развитии вверх, а затем остановился. Теперь, благодаря стараниям Догаевых, «Ритм» — слаженный, трудолюбивый и способный коллектив. Сейчас Лариса и Михаил планируют создать концертную танцевальную программу, включая в нее новые интересные танцы.

Во Дворце культуры имени Карла Маркса имеется прекрасная возможность заниматься танцами людям всех возрастов.

Лариса и Михаил Догаевы мечтают о том, чтобы танцевальные конкурсы межгородского ранга проводились и в нашем городе. Они эффективнейшим образом способствуют развитию танцевальной культуры и культуры поведения.

А. СОТКОВА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

БУХАРЕСТ. Коммунисты, все трудящиеся Румынии поднимают в эти дни итоги социалистической революции. В честь XII съезда Румынской коммунистической партии, который открывается 19 ноября.

Закончились отчетно-выборные собрания и конференции в первичных, коммунальных и

СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

БУХАРЕСТ. Коммунисты, все трудящиеся Румынии поднимают в эти дни итоги социалистической революции. В честь XII съезда Румынской коммунистической партии, который открывается 19 ноября.

Закончились отчетно-выборные собрания и конференции в первичных, коммунальных и

СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

БУХАРЕСТ. Коммунисты, все трудящиеся Румынии поднимают в эти дни итоги социалистической революции. В честь XII съезда Румынской коммунистической партии, который открывается 19 ноября.

Закончились отчетно-выборные собрания и конференции в первичных, коммунальных и

* Корреспонденты АПН сообщают

СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

СИРИЯ — страна с многовековой историей, но встать на путь самостоятельного развития она смогла только тридцать с небольшим лет назад, после победы над колонизаторами.

Большую помощь в достижении экономической независимости оказывают Сирию страны социализма и в первую очередь Советский Союз. На основе широкого сотрудничества между нашими странами было достигнуто соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве между СССР и Сирией, подписанное 28 октября 1957 года. Это соглашение включало в себя ряд пунктов, в том числе: взаимное предоставление «электронных ЭВМ».

С решительной поддержкой Сирию выступили Советский Союз и другие социалистические страны на XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в ноябре 1957 года. Политика империализмских держав и их попыток развязать агрессию против Сирию была сорвана.

Что касается экономических связей, то символ взаимовыгодного сотрудничества по праву бесспорно считают гидро-

СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

СИРИЯ — страна с многовековой историей, но встать на путь самостоятельного развития она смогла только тридцать с небольшим лет назад, после победы над колонизаторами.

Большую помощь в достижении экономической независимости оказывают Сирию страны социализма и в первую очередь Советский Союз. На основе широкого сотрудничества между нашими странами было достигнуто соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве между СССР и Сирией, подписанное 28 октября 1957 года. Это соглашение включало в себя ряд пунктов, в том числе: взаимное предоставление «электронных ЭВМ».

С решительной поддержкой Сирию выступили Советский Союз и другие социалистические страны на XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в ноябре 1957 года. Политика империализмских держав и их попыток развязать агрессию против Сирию была сорвана.

Что касается экономических связей, то символ взаимовыгодного сотрудничества по праву бесспорно считают гидро-

